

# 忠诚履职守护万家安宁

## ——写在第五个中国人民警察节来临之际

记者 王璐  
通讯员 胡颖哲

今年1月10日是第五个中国人民警察节。一路走来,区公安分局全心守护民生安宁、全力推进改革创新、全面深化队伍建设,不断为警旗增添新的光彩,向党和人民交出满意答卷。

去年3月,群众办理落户业务时材料缺失,民警帮忙寻找解决路径;4月,市民李女士欲返程取缺失文件,民警3次劝阻,帮忙查询,成功帮其办理户口迁移业务,避免市民“多次跑”……从户籍办理到出入境审批,从简化手续到互联网一站式办理,区公安分局以提升人民群众获得感、幸福感、安全感为目标,不断优化创新便民利民服务措施。

为推动工作提档升级、提质增效,区公安分局以尚田派出所为试点,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入推进共治警务建设,进一步壮大平安巡防队伍。去年8月1日,以“兴尚人”流动人口党支部成员为基础,招募各村优秀志愿者、入党积极分子、甬德老兵爱心车队、退役军人等110余人组成“尚美义警”队伍,充分利用他们人熟、地熟、情况熟的优势,使其在日常巡防、宣传教育、挖掘线索、调解纠纷等方面发光发热。该队伍自建立以来,共开展巡逻150余次,参与反诈预警宣传、劝阻15次,参与化解群众矛盾纠纷51起,协助解答群众咨询20余次,排查整改安全隐患6处,协助核查可疑人员7人。在“尚美义警”覆盖范围内,辖区总警情同比下降10%。尚田派出所所长孙玉其表示,未来,

派出所将以“义警”为基础,探索拓展安全宣传、矛盾调解、法律知识宣讲等方面的新路径,把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,真正实现解民忧、守民心、保民安、惠民生。多年来,区公安分局围绕护航未成年人健康成长、保障妇女合法权益,不断创新求进、积极探索,为他们撑起一片“平安蓝天”。去年11月,区公安分局代家暴受害者申请人身安全保护令,这是全省首份由公安机关代为申请的人身安全保护令。“我们坚决打击侵害妇女儿童合法权益的违法犯罪行为,对此采取‘零容忍’的态度。”这是长期致力于妇女儿童保护工作的民警李东雷的理念,也是全体民警的共识。为此,区公安分局创新“奉护家和”反家暴共治新模式,联合区法院、区妇联及属地镇(街道)等单位建立反家暴协作

共治机制,打造“反家暴工作室”,坚持每起家暴警情开具《家暴告诫书》,并通过“141”平台将其下发至镇(街道),建立“一次告诫、二次传唤、三次处罚”的惩戒机制。同时,以公安机关代为申请人身安全保护令为抓手,坚决化解一批、教育一批、打击一批,有效压降家暴警情,防止重大恶性案件发生。此外,区公安分局推出“奉法护苗”机制,以未成年人司法保护“一件事”改革为牵引,联合法院、检察院、司法局等部门,构建未成年人权益司法保护协作共治机制。同时,深化“民事追偿联合、社会治理联动、平安校园共建、帮扶帮教联手”四项联动机制,不断提升未成年人保护和预防犯罪治理质效。2024年,全区实现涉未成年人刑事、行政案件数同比分别下降25.5%、16.6%。

## 区人民医院再添国家级荣誉

本报讯(记者 郑连乔 通讯员 马碧幸)近日,上消化道癌早诊早治项目(农村)技术培训与项目总结大会在北京举行。会上,区人民医院荣获国家重大公共卫生服务项目农村癌症早诊早治“上消化道癌早诊早治项目示范基地”称号。

区人民医院自2017年承担“国家级上消化道癌早诊早治项目”,多年来,该院对全区40岁至69岁的高危人群进行免费胃镜筛查;消化道肿瘤筛查被列入我区2023年民生实事项目,面向40岁至74周岁户籍居民每人免费开展一次消化道肿瘤筛查。区人民医院

联合区疾控中心、各镇(街道)卫生院(社区卫生服务中心),切实落实“早期发现、早期诊断、早期治疗”宗旨,建立随访档案,对癌前病变及早期癌在内镜下进行微创手术治疗。2023年,胃癌早诊率达59.22%,胃癌的死亡发病率比由2017年的0.75降至2023年的0.40,降幅

达46.67%;同时,胃癌的死亡率从42.20/10万下降至36.57/10万,降幅为13.34%。“我们将继续高标准、高质量做好早诊早治项目,为降低全区消化道癌发病率、死亡率,提高生存率作出应有贡献。”区人民医院党委书记裘邯军表示。

## 区总工会节前送温暖活动启动

### 慰问总金额达84.44万元

本报讯(记者 王林威 通讯员 范依依 俞丹)1月8日,区总工会春节前夕送温暖活动正式启动,为全区困难劳模、新业态困难职工群体等400余名困难职工家庭送上真挚的关怀与节日的问候,慰问总金额达84.44万元。

每到一户困难职工家中,慰问组关切地询问职工近期的身体状况,与他们“零距离”交心谈心,深入了解他们的家庭生活状况、家庭收支情况及目前存在的困难和诉求等,并为困难职工送上慰问金和慰问品。

在困难劳模家中,慰问组倾听他们曾经的奋斗故事,对他们为社会做出的贡献表示衷心感谢和崇高敬意,并承诺将持续关注他们的生活,及时为他们排忧解难。在与新业态困难职工交流时,慰问组详细了解他们工作中的艰辛与不易,鼓励他们保持乐观积极的心态。

“此次送温暖活动为期半个月,不仅为困难职工送去物质上的帮扶,更给予精神上的慰藉,让他们在春节来临之际,感受到来自工会大家庭的关爱,增强职工群体的归属感与幸福感。”区总工会相关负责人表示。

## 室外水管“穿暖衣” 滴水成线防冻堵

### 区水务公司分享供水设施防冻“秘籍”

本报讯(记者 王林威 见习记者 卓博寅 通讯员 林琳)为确保冬季供水安全稳定,连日来,区水务公司积极行动,采取多项措施,并呼吁市民共同做好供水设施的防寒防冻工作。

昨天上午,记者跟随水晶服务队来到岳林街道陈家岭小区,只见队员们拿出厚厚的保温棉,将楼道内裸露在外的水管包裹好,并固定住。

“近期由于天气转冷,公司分派几组人员巡检老旧小区裸露管线,用保温棉保温,防止水管爆裂影响居民正常用水。”水晶服务队主管蒋伟全告诉记者,对于已经包裹的管

线,加强动态巡查,对有破损的及时修补。

区水务公司提醒市民,暴露在室外的用水设施要做好包裹保温工作;在严寒天气里,可在夜间稍稍拧开水龙头滴水成线,预防管道冻堵;家中无人居住时,建议排空太阳能热水器余水,关闭水表阀门,打开家中水龙头,排空水表、表后管道中的水,防止水管冻裂。

“如果发现冰冻无水,可以用温水缓慢浇灌解冻,如发现管道爆裂、漏水,也可拨打水晶服务热线88911611。我们将第一时间安排人员进行维修处理,确保市民冬季用水无忧。”蒋伟全说。

## 烟花爆竹迎来销售旺季

### 三部门开展联合检查

本报讯(记者 毛超峰 邢昊臻 通讯员 王婷 林莉)昨天上午,区市场监管局、区应急管理局、区消防救援大队对我区烟花爆竹零售店开展联合检查,进一步规范市场经营行为。

联合检查组首先来到岳林街道义门路的一家烟花爆竹零售店,只见店内销售的烟花爆竹摆放整齐有序,在门店的显眼处张贴有相关制度文件。检查人员在零售店工作人员的陪同下对该店位的进货来源、产品合格证明、安全措施等相关情况进行了逐一检查并登记。在岳林街道岳林东路附近的一烟花爆竹销售店内,检查人员根据销售店面积,仔细清点存放的烟花爆竹数量,防止出现超量储存的违法行为。

为。“这次我们检查的重点是商家是否销售火药量、尺寸、重量明显超标的烟花爆竹,无固定轨迹的烟花爆竹,以及是否销售三无产品,产品外包装标识标志是否齐全,是否超过时效日期等情况。”区市场监管局岳林市场监管所工作人员刘禹说。

区应急管理局工作人员告诉记者,根据有关规定,烟花爆竹零售店只能销售C级和D级烟花爆竹产品,且每件商品的外观必须张贴本区域批发企业防伪码,请市民在认准防伪码后购买。如发现烟花爆竹零售店存在违法违规行为,可以扫描烟花爆竹安全码进行举报、投诉,经核实后,将给予举报人一定金额奖励。

## 食品安全无小事

### 区市场监管局开展节前专项检查

本报讯(记者 王怡宁 毛豪力)日前,记者从区市场监管局了解到,自12月18日以来,该局陆续开展了多次节前食品安全检查工作,本次专项行动将持续到春节假期结束,确保群众度过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。

1月8日上午,记者跟随执法人员来到三江超市南山店。现场,执法人员聚焦节日需求量较大的蔬菜、水果、肉蛋奶等热销食品,详细查看索证索票、进货查验等台账记录,以及环境卫生、食品标签标识、贮存

控制、肉类产品“两证”、临期食品自查等情况,并督促经营者严格落实食品安全主体责任,认真落实进货查验、索证索票制度,严禁采购、贮存、销售无溯源凭证、来源不明的食品,做到依法经营、诚信经营。

“我们对各类经营主体进行监督检查,重点检查有无囤积、价格欺诈、虚假宣传和销售假冒伪劣商品等扰乱市场秩序的行为。”执法人员提醒消费者,“购买时要注意到商品的生产日期、储存条件、生产厂商等进行甄别,确保选购到优质、安心的商品。”



## 年货带回家

记者 袁伟鑫

## 市民遭遇诈骗 警银联动止损20万余元

### 防范电信网络诈骗

共建和谐平安奉化

本报讯(记者 郑连乔 通讯员 周佳佳 章佳宁)1月5日上午,市民郑女士走进奉化农商银行江口支行,声称要向朋友转账还款,慌乱的神情让银行工作

人员敏锐地察觉此笔业务可能存在问题。

在郑女士向当班柜员陈文清出示微信中对方账号信息时,陈文清发现账号信息里的“出庭通知”短信

截图,意识到郑女士可能遭遇了电信诈骗,当即向她核实对方的真实情况,她这才和盘托出。原来郑女士的儿子接到自称是“法院”的电话以及“开庭通知”的短信,称其涉嫌恶意借款诈骗,如果在法院判决前将20万余元欠款转入指定账户还款,可免于刑事责任。郑女士为了儿子不被追究责任,这才急忙来银行汇款。

了解情况后,陈文清当即联系运营主管并拨打了报警电话,运营主管立即向法院核实信息真实性。江口派出所两位民警火速到达现场详细询问事情经过,经过核实,最终确定信息是假的。经过民警和银行工作人员的努力劝阻,郑女士逐渐冷静下来,最终认清了诈骗分子的套路,放弃了转账的念头,成功避免了20万余元的资金损失。

## 关注民生 服务群众

### 奉化城区民生商品价格监测信息

采价日期:2025年1月9日

奉化区发展和改革局发布

分类	商品	规格	单位	三江超市	永辉超市	大润发超市
大米	东北大米	散装	元/500克	2.64	2.38	2.28
	苏北大米	散装	元/500克	2.35	2.09	2.09
	糯米	散装	元/500克	3.19	4.98	3.40
食用油	金龙鱼第二代调和油5L	桶装	元/5升	69.90	69.90	73.90
	金龙鱼第二代调和油2.5L	桶装	元/2.5升	-	-	-
	鲁花花生油	桶装	元/5升	149.00	169.00	159.00
	金龙鱼葵花原香调和油	桶装	元/5升	-	-	-
奶制品	荷兰乳牛多维营养奶粉	900克罐装	元/罐	-	-	-
	金领冠	900克罐装	元/罐	-	-	182.00
	蒙牛纯牛奶	盒装	元/250毫升	3.19	3.30	-
	伊利纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.08	3.20	-
肉	猪肉	后腿肉	元/500克	14.90	14.80	11.80
		条肉	元/500克	17.90	19.80	23.80
	牛肉	无骨腿肉	元/500克	29.90	29.80	35.80
	鸡蛋	新鲜完整	元/500克	5.99	5.58	5.58
煤气	瓶装液化气	14±0.2公斤	元/瓶	135.00	奉化煤气公司	

分类	商品	规格	单位	三江超市	永辉超市	大润发超市
蔬菜	土豆	本地新鲜	元/500克	2.29	1.58	2.18
	青圆椒	本地新鲜	元/500克	5.69	4.00	5.50
	包心菜	本地新鲜	元/500克	1.79	1.00	3.98
	芹菜	本地新鲜	元/500克	5.69	4.00	3.90
	冬瓜	本地新鲜	元/500克	2.79	1.80	2.48
	茄子	本地新鲜	元/500克	9.49	4.90	2.99
	菠菜	本地新鲜	元/500克	3.99	4.80	3.60
	圆白萝卜	本地新鲜	元/500克	2.29	2.80	5.40
	青菜	本地新鲜	元/500克	1.39	1.80	1.40
	西红柿	本地新鲜	元/500克	4.59	2.99	5.96
水果	青瓜	本地新鲜	元/500克	4.69	4.00	3.30
	大白菜	本地新鲜	元/500克	0.99	0.80	0.78
	香蕉	国产散装正品	元/500克	4.99	4.90	-
	红富士	国产散装正品	元/500克	5.49	6.90	3.99
鱼	桔子	国产散装正品	元/500克	-	4.90	-
	哈密瓜	国产散装正品	元/500克	-	7.90	5.99
	鲫鱼	活400克左右	元/500克	18.80	16.80	16.98
	带鱼	冰鲜200克左右	元/500克	27.90	25.80	23.80
	鲳鱼	冰鲜200克左右	元/500克	35.90	25.80	54.30
	鳊鱼	冰鲜200克左右	元/500克	-	-	-

注:三江超市为南山路店;以上价格均为采价时的价格,不作为其他时间购买依据。

城市书房 农家书屋

阅读越棒

YUEDUYUEBANG

## 温馨告知

新的一年开始了,已经办理订报手续的读者朋友敬请注意,若您未收到《奉化日报》,请与我们联系,我们会竭诚为您服务。报纸投递热线:城区88974586 农村59556555。如您需要订阅《奉化日报》,请与本报联系。订报地址:锦屏街道中山路9号(奉化区融媒体中心一楼营业厅)电话:88585509